ONM din ANGLIA, runda a 2-a (din 24 ianuarie 2019)

Problema 1: Fie ABC —un triunghi oarecare si / — perpendiculara dusa prin varful B, pe
latura [ AB]. Notam cu B si P—punctele de intersectie ale dreptei /, cu dreapta suport a
inaltimii [4H ] si respectiv cu mediatoarea laturii [BC]; iar cu E — proiectia punctului D pe
latura [AC]. Aratati ca: [PB]=[PE].

fiind cel de al doilea punct de intersectie al laturii [4C], cu cercul cirggmscris ACBF. Cum
ACBF — este dreptunghic in C, din:

[M,B]=[M (]

PM, J_BC}:E[PC]E[PF]E'

Asa ca, punctul meu E — are proprietatea din concluzia problemei.
Problema revine acum la a arata ca punctul E — astfel redefinit, coincide cu punctul purtdnd acelasi
nume din ipoteza problemei. Pentru aceasta este nsd suficient sd ardtam doar ca:

DE 1 AC < E = pr,.(D)].

Avem:
m(FEB)=m(FCB)=90"; (1
(FEB)=m(FCB)=90" (1)
BFCE —inscriptibil = FEB = B/R‘; (2)
CEF =CBF. (3)
Tinand acum seama de relatiile (1), (2) si (30, obtinem ca:
m( AEB)=150" —[m(@)m(@?’)} ~180" —[900 +m(C/BTT)J =90~ m(CBF) = m( 4BC) =

— AEB= ABC. (4)




Pe de alta parte, din faptul ca:
AEB = ABC (4)

AD | BC Y AEB = ADB = ABDE —inscriptibil =
= ABC = ADB
AB 1 BF(=1)

:sm(ﬁ\c)=m(237))=90° — DE L AC = |E=pr,.(D)|m




